



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/38/651
8 December 1983
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十八届会议
议程项目 29

阿富汗局势及其对国际和平与安全的影响

1983年12月7日阿富汗常驻联合国代表

给大会秘书长的信

谨提及1983年11月23日我在行使我国代表团的答辩权时所作的发言，¹当时因为时间短促，我无法结束全部发言，因此请阁下将其全文作为大会文件分发。

现谨将全文提出，请你将它作为大会议程项目29下的文件分发。

大使

常驻代表

法里德·扎里夫（签名）

¹ A/38/PV.69, 第52段。

附件

阿富汗常驻代表的发言

巴基斯坦代表团团长昨天在他的声明中提到我国政府是外国军队所设立并扶持的政权。 他的提法是虚构事实的，我们很遗憾并不是所有的代表团都遵守本大会或国际关系中的基本道德规则。 然而，我们并不想把巴基斯坦政府称为刺刀和子弹所扶持的伊斯兰堡军事政权。

我国政府是经我国英勇的武装部队在阿富汗人民民主党的领导下从事深得人心的革命和武装起义后取得权力的，它已几乎立即得到了世界上所有国家的承认，包括巴基斯坦在内。

阿富汗政府是基于我国人民的利益并代表了他们的愿望。 我国元首巴布拉克·卡尔迈勒在1978年4月的革命后曾被选为革命委员会副主席和副总理，他有着长期而值得骄傲的斗争历史，并坚持为人民的事业服务，为此在牢里渡过了多年岁月。 革命前人民两次选他进入议会。 任何恶意的谎言或诽谤都无法使人对他的革命爱国人格有任何的怀疑。

关于阿富汗的流血事件，我们要明确指出这是帝国主义、霸权主义和反动力量资助和组织的武装侵略和恐怖主义颠覆行动所造成的自然结果。 我们在今天早晨的发言中已略微详细地讨论了阿富汗问题的根源。 这一根源——即对阿富汗不宣而战——才是造成这个地区紧张局势的因素。 美国、巴基斯坦和其他一些国家已把它们对阿富汗的干涉提升成为它们的国家政策。 表露这一意图的不是别人，正是其中一些国家的元首。 巴基斯坦对重军事化的渴求以及美国想把巴基斯坦变成其中央军区部队基地的计划，都加剧了我们近邻地区和整个印度洋区域的不稳和不安。

巴基斯坦的发言中也极为详尽地歪曲了通过秘书长代表的调解而进行的阿富汗—巴基斯坦谈判的过程。我们只能对这一不負責任而虚伪地对待高度严肃的谈判内容的态度表达强烈的失望，因为我们双方都已同意绝对机密地举行这一谈判。纯粹为了澄清某些论点起见，我们要提出以下的意见：谈判并不是由巴基斯坦倡议召开的。恰恰是阿富汗民主共和国1980年5月14日和1981年8月24日的提议初次提出了谈判的想法，把它们作为找出解决西南亚问题的可接受办法的唯一正确可行途径。这些谈判的目的是要永远结束阿富汗所受的武装侵略，从而为解决其他问题铺路。

巴基斯坦代表也提到了同所谓的难民进行的协商。推测这是指对真正的难民散发关于阿富汗民主共和国革命委员会所发布的大赦宣言资料的事情，和指阿富汗政府及阿富汗民主共和国祖国阵线就此事所作的各项声明我们已经就通知真正的难民的过程方式提议了四种备选办法。我们仍然等待巴基斯坦方面的积极答复。在作了这一简单的澄清后，我们不愿再就谈判的过程提出任何其他意见，因为我们认为这样做会违反了共同保守秘密的相互谅解。

我们也听他提到通过秘书长在纽约进行的协商。同样的，我们也还是要把事情说清楚。我国外交部长前往纽约的主要目的是为了使秘书长便于同他协商，以便为秘书长代表前往我们区域准备好各种条件。这是根据今年十月所达成的谅解进行的。我国外交部长不仅方便加入这个协商，而且他已经同秘书长代表科多维斯先生作了极为详细的讨论。

巴基斯坦的发言还极力强调了目前的谈判形式。巴基斯坦根据他们不承认阿富汗民主共和国的错误借口制止同阿富汗直接展开谈判。请容我非常清楚地指出，不管帝国主义者、霸权主义者或其他反动份子承不承认阿富汗，阿富汗也还是要生存下去的。我们从未要求巴基斯坦承认我国政府。我们认为重要的是巴基斯坦人民及其真正的代表的感情。在此只要提到一点即已足够，即实际上巴基斯坦所有的政党都已在它们的政纲中正式列入承认阿富汗民主共和国政府并与其关系正常化的主张。我们已经谈过，世界上有过两个互不承认的国家从事政治谈判的历史

事例。 中国和美国以及美国和越南的谈判只不过是其中的两个例子而已。 因此，巴基斯坦的借口纯粹是为了延长目前的局面。

至于诽谤阿富汗空军侵犯巴基斯坦领空的指控，我们已在给秘书长的信中断然予以拒绝，现在不想在大会中详细讨论。 在每届大会召开前夕就要作出这类没有根据的指控，这就是巴基斯坦的真正意图。

关于巴基斯坦境内所谓的难民的性质和组成，我们已在今天早晨的发言中向大会提到了联合的消息来源所揭露的一些新情况。

关于他们的数目，请容我引用联合国难民事务高级专员办事处的一份出版物。 1983年10月第22期的《难民》期刊写道，“波温达人大部分是游牧的帕坦人所组成，但包括其他的部落，贯穿了主要的部落和语言集团。 这些牧民、商人和游动劳工传统上入冬后即前往南方，往往在盛夏的月份回到阿富汗之前，曾远达旁遮普和辛德诸邦。 波温达人习称库奇人，长期以来是巴基斯坦习见的景象。 现在他们的移动型态已被破坏，其中数以千计的人加入了难民的行列。”

联合国社会发展难民研究所1983年分发的题为“照料巴基斯坦境内阿富汗难民”的一项研究报告透露：“某些人可能…在不同的村庄，甚至在同一村庄作了双重登记。 真正的村民人口似乎比登记的人口少了很多。 另有一部分难民推测是半游牧的阿富汗人，他们…过去习惯按季节变换住所。 因此，某些难民可能在不同高度的两个村庄登记过…从〔难民的〕角度，应付短缺的最佳办法是…在补给抵达的时候尽可能获得这些物品。 就此而言，超额登记将是应付无法控制的不定期粮食交运的有效手段…许多难民报告说，村庄的工作人员不正确地登记了各个住户的真正人数…其他的问题也很明显。 访问各个村庄后发现，难民的人数可能比官方的人口数字少得多。 因此援助方案可能是依据不实际的难民人数”。

当然，我们不能期望一个联合国机构比以上透露的事实说得更没有保留，因为国际财政和物资援助的过度滥用直接涉及到巴基斯坦当局，只有这样反革命分子才能获得他们的庇护。

巴基斯坦当局为了维持、甚至增加在人道援助“难民”名义下的收入，不断增加登记难民的人数，尽管许多阿富汗家庭已经返回家园。

联合国社会发展研究所为了检查调查结果，在1982年8月和9月抽样访问了三个难民营，取得了关于难民的实际估计数（与难民营领导提供的估计数相似），然后同巴基斯坦政府的官方数字比较。结果如下：

<u>难民营</u>	<u>官方数字</u>	<u>实际估计数</u>
比肖克	16, 474	7, 000—8, 000
吉地林	15, 384	8, 000—9, 000
艾姆里	10, 955	2, 000—3, 000

应该指出，实际估计数包括了许多当地居民，许多阿富汗牧民、以前的酋长、封建地主及其佣工；这些人都登记为难民。因此，真正的难民远低于巴基斯坦政府的官方数字。

对这些人来说，革命委员会的大赦令仍然完全有效——已经有好几千阿富汗家庭在大赦令下返回家园。如果不是反革命集团和巴基斯坦当局横加阻挠，返回家园的难民人数还要多得多。

在这场不公开地反对我国人民和我国革命的肮脏战争中，中国是主要后台之一，并且亲自参预其事。中国代表也诬蔑攻击我国。这伙霸权主义者几乎对所有邻国都有领土要求，武力占领并且并吞了其他国家的广大土地，背信弃义地武装侵略一些邻国，并且仍在继续操纵指使其他国家中的华裔，进行经济敲诈和颠覆破坏。对于这种人，我们还能期望什么。

我们昨天在大会发言时，揭露了中国霸权主义者大力组织反对阿富汗的反革命恐怖份子，给他们提供训练、武器和经费。

我现在再提出一份资料。据大卫·克莱因（曾为《基督教科学箴言报》、《芝

加哥太阳时报》、《洛杉矶时报》辛迪加和加拿大《麦克莱恩》杂志特约撰写阿富汗问题)报道：“赛伊德·艾哈迈德·盖兰尼的全国伊斯兰革命阵线是以巴基斯坦为基地的七个主要游击队中比较小的一个，其主要领导人承认，只在1981年就收到1,000支中国造AK-47俄式冲锋枪”。

幕后的阴谋诡计和在大会厅的悲嚎哀鸣无助于中国霸权主义者掩饰他们对阿富汗的狼子野心。

埃及叛徒政权的代表也长篇大论地谈到不干涉和不干预原则，谈到伊斯兰和不结盟的前途。背叛巴勒斯坦人民和所有阿拉伯国家的事业，同犹太复国主义实体及其后台老板美国勾接交易的不就是埃及吗？事实上承认耶路撒冷圣城的非法合并，严重伤害全世界穆斯林感情的不正是埃及政权吗？为美国在中东以干涉为目的特遣部队提供中心基地，在埃及土地上针对它的某些邻国同美国进行挑衅式的联合军事演习的不也是埃及吗？不仅向阿富汗反革命份子提供各种武器，而且在埃及设立特别营地，给他们提供游击训练的不也是埃及政权吗？

关于这个问题，请大会注意美国全国广播公司1981年9月22日在电视新闻中访问故总统萨达特所透露的明确消息。塞利格·哈里森在《外交政策》杂志1983年夏季号有一篇文章，其中指出：“埃及故总统萨达特透露：美国、埃及和沙特阿拉伯早在1980年初就开始合作，通过巴基斯坦向反抗份子提供武器。中国也提供了大量军事援助。所提供的武器大多数是俄式复制品，让反抗份子可以声称是从苏联军队俘虏来的。援助的内容最初只是AK-47冲锋枪之类的轻武器，最近则包括相当大数量的RPG-7反坦克炮、先进的地雷和高射重机枪等，但SAM-7型防空导弹的数量还不多。”

《时代》周刊1983年6月20日也报道：“反抗者经常收到从巴基斯坦利用肩挑马驮翻过由关隘运来的武器……大多数是埃及和中国的苏联军援剩余物品，由两国政府提供给穆斯林游击队。这些武器一般包括苏制AK-47冲锋枪、火箭

筒和手提反坦克火箭筒 (RPG-7s)。对付苏联的飞机, 反抗者有 ZPU-1 14.5 厘米机枪和数以百计的 12.7 厘米 DShK 重机枪……经由秘密输送路线还运去比较先进的装备, 包括: 火箭筒的大功率测距器和自动手枪的消音器。据游击队的一位无线电收发员说, 这些装备是由美国中央情报局提供。据称, 这些费用是由一个国际财团提供, 其中包括美国和沙特阿拉伯”。

印度《观察家》周刊 1983 年 6 月根据美国的资料报道: “……经由巴基斯坦向阿富汗反抗者提供的非法武器大部分来自根据大卫营秘密议定书为以色列设立的“战略储备”。

令人啼笑皆非的是, 埃及政权的代表 1981 年 11 月 17 日在大会发言时, 不仅不否认埃及参加了反对阿富汗的不公开战争, 还无耻地表示, 埃及是最先支持阿富汗反革命份子的国家之一, 并声称埃及的支持是基于伊斯兰共同团结和不结盟运动成员的义务, 还说对所谓反抗运动的支持是不容争辩的事实。他甚至邀请其他国家同埃及一起向所谓的自由战士提供援助。

埃及代表团自称清白无辜, 不过是这样一回事。

里根好战份子集团的代表就全是白人的美国百万富翁俱乐部对阿富汗人民的爱和盛情, 也发表了又臭又长的讲话。华盛顿的一群恶棍擅自冒充有权评判阿富汗民主共和国政府的合法性, 并且对阿富汗人民的命运流下鳄鱼的眼泪, 这种作法尤其令人震惊。人们不尽要问, 当阿富汗人民遭受到数不清的苦难在死亡边缘挣扎的时候, 这些爱在那里? 美国对我国进行未经宣告的战争所花费的财政和军事费用, 老早超过它和阿富汗维持关系整个历史时期, 它给阿富汗提供的援助总额好几倍, 难道这不是事实吗?

虽然我无需揭露美国最高政府官员已经承认的一些事实, 但是我要引述最近揭露的一些有关美国对阿富汗进行的罪恶和肮脏的战争的新例。《纽约时报》1983 年 5 月 4 日写的, 一篇题为“据说美国要增加对阿富汗反叛者的武装援助”的

文章说：“据政府官员透露，美国已经加强它提供对苏联军队和苏联支持的喀布尔政府作战的阿富汗反叛者的秘密军事支援的质量。政府官员说，这是里根总统去年秋天作的决定……他们又否认现在才承认行政当局一直百般保密的活动，是为了给苏联一个信号。美国官员在获悉苏联官员今年初春向莫斯科报告了这些活动之后才加以证实。政府官员说，去年十二月开始，中央情报局奉命给阿富汗反叛者提供火箭筒、迫击炮、枪榴弹发射器、地雷和无后座力步枪……有一个官员说，还提供了肩上发射的防空导弹。据说几乎所有的武器都是苏联制造的……这些武器经过船运和空运送到巴基斯坦，再用卡车送到边界地区……政府官员说大部分的武器来自埃及储存的旧的苏联武器，沙特阿拉伯和美国支付这些费用……当一个高级政府官员获悉苏联官员在三月说，美国已经加强给反叛者输送武器，他答覆说：‘好极了！我很高兴他们感觉到了！’……一个政府专家说，这种活动受到一些限制，这主要是因为尊重巴基斯坦领导人的意见，他们担心这样作太暴露了。据说，巴基斯坦领导人特别担心，所作的一些事情，可能挑起苏联对巴基斯坦境内的游击队集结地区，展开攻击。政府官员说，在他们所谓的“让事态扩大化论者”，或主张要引诱更多的苏联军队进入阿富汗的那些人与主张采取更审慎的作法的人之间，展开了内部辩论。政府官员说，去年秋天达成一致意见，总统决定增加提供给反叛者的武器数量，尤其是提高武器的质量”。

《美国新闻与世界报导》1983年8月1日至8日那一期写道：“……美国支持阿富汗反叛者反抗阿富汗政权已经是一个公开秘密，并且获华盛顿官员的广泛同意……更重要的是外国武器供应也在增加……美国通过埃及正在加强秘密运送武器。这些武器包括火箭筒、重迫击炮、枪榴弹发射器和无后座力步枪……”

巴基斯坦被美国忽视了好几年，在1978年4月阿富汗革命胜利之后，又成为非常吸引美国间谍和高级官员的好地方。美国国务卿和副国务卿、国家安全顾问、国防部长、国务院和国防部专家在伊斯兰堡与全世界其他帝国主义国家和反动

集团在伊斯兰堡决定输送武器的步调。巴基斯坦往来于反革命营区的活动非常频繁，并且发表极具挑衅和干涉主义色彩的诽谤中伤谈话。

今年7月4日，《华盛顿邮报》发自白沙瓦关于美国国务卿乔治·舒尔茨访问纳斯尔·巴格的一个反革命营区的报告说：“营区在白沙瓦的边城附近是许多反叛团体的总部，……高阶层的外国人经常到那里访问……〔所谓的〕难民并没有象他们经常向其他高阶层的访问者提出要求那样，要求提供武器援助。他们没有提出这种要求表示目前〔他们〕有很多武器，这些武器是美国和埃及和其其他国家秘密供应的……舒尔茨以不寻常的坚决有力，甚至是强烈的口气说：亲爱的自由斗士们！……〔你们〕并不是单独作战……我从美国带来的信息很简单，就是我们是支持你们的”。

根据《纽约时报》1983年10月2日报导，美国国防部长卡斯珀·温伯格在同一个反革命营区讲了以下的话：“我向你们保证，你们绝不孤单……美国将继续尽力支持你们，使〔你们〕的斗争得到胜利……”

目前对阿富汗人民未经宣告的战争是在苏联军队驻扎有限的特遣队的借口下进行的。但是全世界都知道这个战争是早在苏联军队进入阿富汗之前就已经开始的，并且这是阿富汗邀请苏联军队进入阿富汗的唯一理由。但是美国借着同样借口，在我们的区域建立了中央指挥部计划进行干涉的范围有19个国家，其中包括阿富汗。根据美国前远的战略设想，巴基斯坦被迫走上大规模军事化的惨淡前途。大约有超过32亿美元交到反动的将军们手上，让他们购买F.16型战斗轰炸机这种精密的战争武器。他们已经秘密协商，作好安排，让美国中央指挥部军队在危机发生时，使用巴基斯坦的港口和空军基地。

与该区域最反动的国家也作了相同的安排，在它们的领土内设立美国军事基地。

美国在印度洋和海湾地区的海军舰队已经急剧增加，美国在迪戈加西亚岛的庞大军事基地也扩大和加强了。

在进行活动的同时，美国还暗中破坏关于安全、国际合作和裁军的每一个重要的国际和双边谈判。美国还鼓励巴基斯坦采取顽固的立场，避免于阿富汗直接谈判，从而拖延解决东南亚问题的时间。

我们并不想和少数一些人多费口舌，他们就这个项目发言，只是为了回报他们的帝国主义主子，尤其是除了代表他们国内的帝国主义多国公司以外，不代表任何人的那人，更不值得阿富汗代表团严肃地答复。对那些在上帝面前信誓旦旦，表示他对阿富汗人民的命运深感痛心，并且狂妄自大地宣称他们是代表“英联邦的姐妹国家”的个人，我们也感到遗憾。最后，为帝国主义者进行其侵略和扩张阴谋的那些帝国主义者控制的傀儡，应该自觉，他们是最没有资格就“不侵略”、“不干涉”、“尊重主权和领土完整”和“自由及独立”等课题，训斥我们的。

谢谢。
